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1. Overall Description:

SA2 would like to thank CT1 for the LS on session management congestion control in S2-180026/C1-175379 and would like to provide the following answers to CT1 questions:
CT1 Question 1: 
Shall the UE run the same timer for DNN based congestion control in 5GS and APN based congestion control in EPS? If yes, shall the UE keep the timer running upon inter-system change?

SA2 Answer 1: 
Yes, the UE shall run the same timer for DNN based congestion control in 5GS and APN based congestion control in EPS and UE shall keep the timer running upon inter-system change.
CT1 Question 2: 
Can a network with slicing also apply DNN based congestion control, or will such network apply only S-NSSAI based congestion control? If a network with slicing can also apply DNN based congestion control, how does the SMF determine whether a DNN is congested for a UE when the UE has PDU sessions to that DNN via multiple slices?

SA2 Answer 2: 
In TS 23.501 clause 5.19.7, SA2 agreed that the NAS level congestion control may be applied in general i.e. for all NAS messages, per DNN, per DNN and S-NSSAI or for a specific group of UEs. Consequently yes, a network with slicing can also apply DNN based congestion control.

For Rel-15, it has been agreed to not define how 5GC internally determines the need to apply a certain congestion control mechanism, the decision of when to active DNN based congestion control can be done via O&M and cannot be made by an individual SMF.
CT1 Question3: 
In the above scenario, is the UE also expected to run two timers T1 and T2 at the same time?

SA2 Answer 3: 
According to answer 2, yes, in the above scenario UE is expected to run two timers at the same time.
2. Actions:

ACTION: 
SA2 requests CT1 to take this information into account. 
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